
 Aالمجموعة الثالثة 

مجميءذ نوذإضمميفاذهروكسيدممروذذفيتترسممهذهروكسيدممرومتحيذةمملرلاذمج س ي ذذمجتيتضممهذه اذمجمومة اذمجزاتم ذ

ذياةكيوذملأمةنرةمذمنذأههذه اذمجعنيصرذملأجةمنرةمذسمجلويوذسمجكرسم.ذفيملأمةنرةمذإجىذمليجراحيذ

 أملاح الألومنيوم:. 1

 الأمونيوم( + محلول الملح: جود كلوريدبهيدروكسيد الأمونيوم )

ذمجمرسهزييدةذمنذمجعيملذذفيلاذي سبذذملأجمةنرةميعطىذكمسهذأ رضيذجرلاترنريذمنذهروكسيدروذ

Al2 (SO4)3 + 6NH4 OH  Al (OH)3 + 3(NH4)2 SO4 
 

 هيدروكسيد الصوديوم + محلول الملح:

زييدةذمنذمجعيملذمجمرسمممهذمكةني ذذفييتكة ذكمسمممهذأ ريذجرلاترنىذمنذهروكسيدمممروذملأجمةنرةمذي سبذ

ذأجةمنري ذمجصةديةم.

Al2(SO4)3 + 6NaOH  2Al (OH)3 + 3Na2 SO4 
Al (OH)3 +  NaOH  NaAlO2 + 2H2O 

 

 فوسفات الصوديوم + محلول الملح:

ذيتكة ذكمسهذأ ريذجرلاترنىذمنذفةسزي ذملأجمةنرةم.

Al2(SO4)3 + 2Na3PO4  2Al PO4 + 3 Na2 SO4 

  

 أملاح الحديدوز . 2

 هيدروكسيد الأمونيوم ) فى وجود كلوريد الأمونيوم( + محلول الملح:

يتكة ذكمسهذأخضرذفيتحذمنذهروكسيدروذمجلويوسزذيتأيدوذإجىذهروكسيدروذمجلويويكذمجبنىذيتعرضذلأيدورنذ

ذمجحةمء.

FeSO4 + 2 NH4 OH  Fe (OH)2 + (NH4)2 SO4 

 هيدروكسيد الصوديوم + محلول الملح:

ذينزصلذهروكسيدروذمجلويوسزذسلاذي سبذمجرمسهذفىذزييدةذمنذمجمرسه.

FeSO4 + 2 NaOH  Fe (OH)2  + Na2SO4 



 ثيوسيانات البوتاسيوم + محلول الملح:

ذتزي لذظيهر.ذأيلاذيلوثذ

 سيانيد البوتاسيوم + محلول الملح:-حديد

ذيعطىذكمسهذأزكقذغيمقذ)أزكقذترينبل(.

FeSO4 + 2K3 [Fe(CN)6]  Fe3 [Fe(CN)6]2+3K2SO4 

 

 أملاح الحديديك . 3

 هيدروكسيد الأمونيوم )فى وجود كلوريد الأمونيوم( + محلول الملح:

ذيتكة ذكمسهذ نىذجرلاترنىذمنذهروكسيدروذمجلويويك.

FeCl3 + 3 NH4 OH  Fe (OH)3 + 2 NH4 Cl 

 

 هيدروكسيد الصوديوم + محلول الملح:

ذزييدةذمنذمجعيملذمجمرسه.ذفيلاذي سبذذيتكة ذكمسهذ نىذجرلاترنى

FeCl3 + 3 NaOH  Fe (OH)3 + 3NaCl 

 

 يوسيانات البوتاسيوم + محلول الملح:ث

ذ.دمةييتكة ذجة ذأحمرذ

FeCl3 + 3KSCN  Fe (SCN)3 + 3KCl 

 

 حديد وسيانيد البوتاسيوم + محلول الملح:

ذيتكة ذكمسهذأزكقذيثرفذ)أزكقذ رسسري(.

4Fe Cl3 + 3K4 [Fe(CN)6]  Fe4 [Fe(CN)6]3+ 12 KCl 

 أملاح الكروم. 4

 وجود كلوريد الأمونيوم( + محلول الملحبهيدروكسيد الأمونيوم )

ذ.جرلاترنيذكميدييتكة ذكمسهذأخضرذ



Cr Cl3 + 3 NH4OH  Cr (OH)3 + 3 NH4Cl 

 

 هيدروكسيد الصوديوم + محلول الملح:

ذزييدةذمنذمجعيملذمجمرسهذمكةنيذملاةلذأخضرذ)يرسمرتذمجصةديةم(.ذفييتكة ذكمسهذأخضرذي سبذ

Cr Cl3 + 3NaOH  Cr (OH)3 + 3NaCl 

Cr (OH)3 + NaOH  NaCrO2 + 2H2O 

سمجتوفئاذيتاة ذ يجاة ذملأصزرذنترواذجتكة ذيرسمي ذذمجقاةيس نوذإضيفاذفةقذأيدروذمجحروكسجرنذإجىذمجملاةلذ

ذمجصةديةم.

 

 + محلول الملح:فوسفات الصوديوم 

ذأخضرذمنذفةسزي ذمجكرسم.ذيتكة ذكمسه

Cr Cl3 + Na3PO4  Cr PO4 + 3NaCl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

I مجثيجثامخططذفصلذستشخرصذييترةني ذمجمومة اذذ  

 راسب 

ذ ذمجمنغنرت ذسميدرو ذمجلويويك ذهروكسيدرو ذ ن يضيفذذمجميئي، بيكة

ذ)ذقطرم 10 ذ ررسيدروذذ(5M3  HNOمن ذمن ذقطرم  سثلاث

ذجلرنذمختزيءذ ذمجرسمسه( ذه ا ذمجتدخرنذ)جغرضذإذم ا مجحروكسجرنذثه

 مجزقي ي ذس عوذذس ي ذمجرمسهذيقدهذمجىذقدمررنذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ

  الراشح 

(ذمسذمجصةديةمذسمجةمرني ذ4CrO2Kيلتةيذ اىذيرسمي ذمجبةتيسرةمذ)

ذ(ذمسذمجصةديةمذسيقدهذمجىذنصزرنذمتديسيرن:2KAlOمجبةتيسرةمذ)

   
 

 راسب

ذ ذمجثيجثا ذGIII- A)ذIIيلتةيذ اىذهروكسيدروم ذمجمومة ا سهيذ(

ذذهروكسيدرو ذسهروكسيدروذذ3Al(OH)ملامنرةم ذمجاة  م ري

ذ ذمصزر 3Cr(OH)مجكرسمرةم ذمجلويويكذذذذمخضر سهروكسيدرو

3Fe(OH)ذذ(محمرذ نيذذسكمسهذمسةدذمنذO2.xH2MnO ذسيضيفذ)

ذ) ذمجرمسه ذمسذ20 جح م ذمجصةديةم ذهروكسيدرو ذملاةل ذمن ذ( قطرة

روكسجرنذ(ذقطرم ذمنذ ررسيدروذمجح10(ذسذ)ذ1Mمجبةتيسرةمذتريرتذ)

ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ.(ذستدخن2O2H)ذ3%

 راشح

 ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ.يحملذمسذيلتزظذ هذإ ذجتمذملامر.ذ قراذمجمويمرعميةني ذيلتةيذ اىذ

كمسهذ نزدويذمنذ

HMnO4ذذذ 

كمسهذةويوذمجتكقاذذ  

KFe[Fe(CN)6]ذذ 

 الجزء الاول

ذذذذذذذ يجخطةم :ذ4Cr+يكشفذفرحيذ نذ

ذ(ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذHCl  0.1Mقطرم ذمنذ) .1

ذ2 ذقطرم . ذمن نترم ذذقارل

ذمجرصيص
ذ

 الجزء الأول  

:ذ يجخطةم ذ 2Mn+يكشفذفرحيذ نذ

ذملذميءذمقطرذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ1 .1

ذ2 ذ تمةثي ذ. ذصاه ذمن قارل

ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ2NaBiOذمجصةديةم

ذيتركذمجملاةلذجردتقر.ذ3

ذ

(ذمنذسبعاذميةني ذمةجباذجهذتترسهذفيذظرسفذترسرهذمجمومة ترنذمجدي قاذ شكلذياةكيوم ذسيبريتروم ذذيةنحيذتكة ذمملاحذGIIIتتأجفذمجمومة اذمجثيجثاذ)

سمجخيكصرنذذذذ2Ni+سمجنركلذذذ2Co+سمجكة اتذذذ2Mn+سمجمنغنرتذذذ3Fe+سمجلويويكذذذ3Cr+سمجكرسمذذذ3Al+سييترةني ذه اذمجمومة اذهيذملاجمنرةمذذمئباذ،ذ
+2Znملرطذذتزصلذميةني ذمجمومة اذمجثيجثاذذ نذمجمومة ترنذمجرم عاذسمجخيمداذ اىذةكلذمتيجذمنذمملاحذمجحروكسيدروم ذسمجكبريتروم ذغررذذمئباذفيذذ

صاهذياةكيوذملامةنرةمذسجعلذفصلذمجمومة اذمجثيجثاذ شكلذجروذفقوذقدمتذمجىذمومة ترنذ(ذسقي ويذضعرفذمتكة ذمنذملاةلذملامةنريذ)هروكسيدروذملامةنرةم

ذ:ذIIسمجثيجثاذذIهميذمجثيجثاذ

(ذذنترواذO2.xH2MnO حرئاذ)ذذذ2Mn+رلذمنذمية ذذمجمنغنرتذيميذسيظحرذقاذذ3Fe+سمجلويويكذذ3Cr+سمجكرسمذذ3Al+ذميةني ذملاجمنرةمذIتضهذمجمومة اذمجثيجثاذ

منذمجمتيجذمسذمنذمجرمةحذذ1ml.ذيؤخ ذذIIج مذيوهذمجكشفذ نهذمعذه اذمجمومة اذسمعذمجمومة اذمجثيجثاذذIIتأيدواذ رغهذيةنهذمحوذمفرمدذمجمومة اذمجثيجثاذ

 (ذدقرقا1-2صاهذياةكيوذملامةنرةمذسملاةلذملامةنريذذمجىذم ذتشهذكمئلاذملامةنريذسيدخنذ اطفذجموةذ)ذذمنذ gm 0.2(ذسيضيفذGII Bمجمتبقيذمنذفصلذ)

 الجزء الثاني  

:ذ يجخطةم ذ  3Fe+يكشفذفرحيذ نذ

ذ ذييةفذمضيفا ذمن قطرم 

ذذذذمجبةتيسرةمذفررسسرينرو

]6[Fe(CN)4K                           
ذ

ذ

 الجزء الثاني  

ذذذذذذذ يجخطةم :ذAl+3يكشفذفرحيذ نذ

ذ(ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذHCl  0.1Mقطرم ذمنذ) .1

ذتريرتذذ.2 ذملامةنري قطرم ذمن

0.01Mذذذذذ 

ذييةفذ3 ذمن ذقطرم  .

ذملاجةمرنة 
ذ

   كمسهذمصزرذمنذ  

PbCrO4 

كمسهذمحمرذفيذحيجاذسجةدذ

 ملاجمنرةم


